



国奥队还是有些保守了

战平阿联酋是正常发挥,踢印度得多赚净胜球

平局与教练组预期一致

首席记者 刘闻超

严格来说,这可能是中国国奥队近三年首次正式比赛中公开亮相。尽管从出票情况来看,国奥的“热度”一般,但考虑到比赛当天是工作日,且比赛性质只是预选赛,因而也算情有可原。

阿联酋国奥队之前曾两度战胜过中国亚运男足,当时亚运队的主教练还是现任国足主帅扬科维奇。而且,在上届比赛中,阿联酋国奥队曾闯入八强,直到被乌兹别克斯坦队淘汰。因此,从实力上来说,阿联酋国奥无疑要在中国国奥队之上。为了提前适应对手可能带来的强度和节奏,国奥队在大连集训期间同土库曼斯坦队进行了两场热身赛,结果1胜1负,其中第二场比赛中的小胜在一定程度上为球队提振了士气和信心。

与阿联酋国奥一战中,双方在攻防两端的拼抢方面十分积极,客观而言,比赛进程激烈有余,精彩不足。赛

前,成耀东表示此战属“遭遇战”,而由于双方都很清楚出线的前提条件,因此大家的立足点自然是基于先确保“不输”。相比之下,阿联酋国奥队更多仰仗球员的个人能力来冲击中国国奥的防线,尤其是前场的马兹米和锋线上的19号哈拉西,在个人速度和身体对抗方面有一定优势。不过,国奥队在防守的整体队型上保持得相当不错,除了几次自身的失误比较吓人外,大部分时间里没有让对手在禁区内获得什么机会,这也与国奥教练组赛前的预期比较一致。

“对手的个人能力、速率要突出一些,那么我们就在整体上做文章。”一位国奥队员谈道。比较可惜的是,全场最接近得分的两次机会,反倒是出自中国国奥队。上半场比赛中,国奥通过定位球造险,可惜禁区连续射门未果,尤其是段德智的补射高出相当遗憾;下半场比赛中,谢文能门前的铲射差之毫厘。随着皮球滑门而过,双方无力再改写比分。

出场争议源于状态起伏

首席记者 刘闻超

中国国奥的首发排出一个4231阵型,锋线上是之前热身赛中有过进球的艾菲尔丁;来自上海海港的小将刘祝润出现在边路;中路和右路分别交给队长陶强龙和木塔力甫;门将位置上是近来在联赛中有着出色发挥的蹇韬。

有声音指出,国奥的这套首发与之前海外拉练期间的阵容有所区别,因此外界担忧,球队又出现“练的不打,打的不练”的状况。国奥也有自己需要考虑的情况,从人员实际组合来看,球队在中后场的配置更多还是根据近期状态,比如左后卫杨梓豪,从海外拉练回归后,他在天津津门虎阵中有一定的出场率,此役国奥险些破门的定位球,就是

源自他在边路的突破所获;两名中后卫跟队训练时间较长,彼此有了一定默契,倒是右后卫朱越,尽管也随队参加了海外拉练,不过在回到国内后比赛并不算多。

站在国奥的角度,选择阵容的难点说到底,还是由于比赛数量和当下状态。尽管大部分队员在拉练期间都获得了一定的锻炼机会,但并非所有人在回到联赛后都有稳定的出场时间,在个别位置上,球队的侧重点自然也会考虑到那些联赛中有比较稳定发挥的队员,这其中比如首发后腰王禹,过去一个多月里在大连人阵中获得了不少机会。也正是由于球员们的状态及在俱乐部中的境遇各不一样,某种程度上也就造成大家的状态参差不齐,并且在过去几年里,真正能够得到锻炼的机会也并不多。

战印度要先赢球再刷分

首席记者 刘闻超

首轮战平后,国奥队第二轮对阵印度的比赛也已经没了退路。要想争取小组第一直接出线,国奥不仅要赢球,而且要力争能多赢几个。

由于马尔代夫队的退赛,造成本组形势一下子变得微妙起来。对国奥不利的一点是,原本首轮在国奥对阵阿联酋的同时,球队还能通过印度队与马尔代夫队的比赛来现场考察一下对手的情况,如今这样的机会只能作罢,与对阵阿联酋时一样,对阵印度队的比赛同样成了一场遭遇战,而且两场比赛之间有三天的间隔,等到阿联酋对阵印度队时,前者已经有了近一周的休整,考虑到阿联酋在对阵中国国奥队时展示出的体能状况,这样的休整相当重要。

当然,国奥方面也承认,此刻没有

必要再去在意已经发生的现实。“首轮过后,我们只会考虑第二场,关键是如何做好我们自己。”成耀东说。可喜的是,国奥在首场比赛中展现出的精神风貌和体能状况令人满意,在教练组看来,通过首场比赛的实战对抗,球队在第二轮当中的状态应该会有所提升:“第一场比赛的对手相对要强一些,队员还是有些紧张。”

不过,无论是中国国奥还是阿联酋国奥,其实都没有理由去轻视印度队,毕竟在本组当中,如果印度队能够有出色发挥,也完全有机会脱颖而出,对阿联酋国奥来说,中国国奥与印度队的比赛也将给他们针对第三轮小组赛备战提供参考价值。至于国奥,急需提升的一点是门前的终结能力,在考虑多赢几个之前,首先还是要至少得完成赢球的目标。



周三晚,2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨2024年巴黎奥运会男足亚洲区资格赛G组比赛正式打响。首战中,中国国奥与阿联酋踢成0比0。

由于同组的马尔代夫队已确定退出本届比赛,两队之后对阵印度队的赛果,将决定谁能取得小组第一直接出线,否则需要争取成为四支成绩最好的小组第二名球队。因此,中国国奥力争小组第一直接的出线计划丧失了主动权。

专题撰稿 特约记者 赵睿 发自大连

中阿交锋,身为第四档的中国国奥力量、速度、技术没有优势,第一档的阿联酋队虽然实力也不算突出,但快速反击令中国国奥防线频频吃紧。第23分钟,中卫梁少文、前锋艾菲尔丁、后腰段德智禁区内连续三次射门没有中的。第86分钟,左路胡荷韬斜塞后点,包抄的谢文能未能捅到皮球,比赛最终只能以互交白卷结束。

教练满意但外界不满意

前天中国国奥教练组成员在和媒体交流时表示,他们对比赛的结果还是满意的,对后防线的表现给予了肯定。外界有一种疑惑:这支国奥队两次赴欧洲拉练,先后打了四五十场热身赛,为什么表现仍与期待有很大差距?国奥教练组表示,目前国内年轻球员的技术能力大家有目共睹,假如没有长时间海外拉练,队员得到很多锻炼,这次比赛的结果很难想象。

国奥教练组的说法有一定道理,但也有知情者认为,国奥在圈定最后的23人大名单时,推翻了欧洲拉练时的初衷,一部分表现不错的队员未能入围,而中阿之战首发里出现个别未曾跟队海外拉练,这样的安排是否合理?另外,比赛还剩5分钟,大局基本确定,比赛甚至都无法连贯进行的情况下,换上在海外踢球的中锋王博文,而他连球都没碰到,汗也没出,看不懂这是何种目的的操作,只为消耗一些时间吗?

印度态度决定出线形势

比分虽然没分出胜负,但阿联酋队是不折不扣的赢家。中国国奥后两轮比赛的顺序是9日打印度队,12日对阵马尔代夫队。马尔代夫退赛后,中国国奥第三轮无需再战,判3比0获胜。阿联酋队的顺序是第二轮与马尔代夫队比赛同样是3比0获胜,第三轮对阵印度队,他们完全可以瞄着中国国奥与印度队的比分来比赛。所以中国国奥小组出线需要看别人脸色。事实上,阿联酋队从一开始就抱定不输球的想法与中国国奥周旋,包括采取守门员开球、队员频频“卧草”、队医在场上长时间给球员“疗伤”等小伎俩,而中国国奥也忌惮对手犀利反击,不输球也能接受。

阿联酋国奥此次来大连23名队员,但工作团队人数多达21人,按照奥预赛的规定,组委会只给每支队伍最多31个免费名额,其他随员自费。从这一点可以看出,阿联酋队确实在争取出线的道路上不计成本。同组的印度队比较奇葩,他们到达大连之后才发现没带球袜,球衣也没有号码,其领队是一位年仅26岁的小伙子,好在他们的首轮对手马尔代夫队弃赛,他们还有时间解决问题。

赛前发布会,印度队官员介绍完本队情况,不等记者提问便起身告辞,理由是还有一个重要会议要开。其实,印度队上下也清楚自己在这个组所扮演的角色,面对东道主中国国奥,第一档的阿联酋队,这位“判官”在比赛中能坚持多久是一个问号。一旦他们失去抵抗意志,对于中国国奥来说很可能是灾难性的。

出线重心放在小组第二

马尔代夫队弃赛,打乱了G组的所有计划。一直到5日下午的赛前发布会时,该队能不能来,目前身处哪里,赛区没有接到任何相关信息,中国足协工作人员也不清楚究竟发生了什么事情,只能在赛前发布会和工作群里讲:“有了消息第一时间通知大家。”其实,亚足联委派的官方媒体在5日晚间就已获悉马尔代夫队退赛,该队三场比赛撤销,大家都料到这个结果,但不知为何亚足联迟迟没有公开该信息。

由于朝鲜队退出本届预选赛,因此与小组最后一名的结果不计入成绩,而马尔代夫队是G组公认实力最差的队伍,因此其打或不打比赛,对于中国国奥、阿联酋队的小组积分没有影响。但是,作为小组第四档球队,中国国奥的赛程极为不利,这是传出朝鲜队退赛后,教练组担忧之所在,也是外界认为“首战定生死”的原因。赛前发布会上,主教练成耀东所言的“顽强作风、永不放弃精神、一拼到底决心”,并没有在与阿联酋队比赛中完全体现出来,不客气地说,还是有些保守了。

从另一个角度说,中国国奥没输掉比赛且没有失球,也给未来有可能进行小组第二名比较,跻身四个成绩最好队伍行列创造了有利条件。不过,没能在主场战胜小组出线最大对手,2001级国奥,且行且珍惜。

